



承红创新工作室”成员交流交谈，鼓励他们发挥聪明才干，取得更多创新成果。董永祥将“湖北省职工（劳模）创新工作室”铭牌授予郑承红，并与全体成员合影留念。随后，董永祥一行进入施工现场，听取项目施工情况介绍，并前往顶模平台。当



获悉项目“姐妹花”卢有珍、肖金花在武汉最高处驾驶着亚洲最大的动臂式塔吊时，董永祥盛赞她们“非常有勇气”。董永祥为肖金花送去温暖礼包，并亲切询问其工作、生活情况，当听肖金花说“自己在武汉最高处，每天都能看到不一样的风

景”，对肖金花等施工人员的勇气和奉献表示赞许。

在项目荣誉室，董永祥一行饶有兴趣地观看了项目的荣誉展示，对项目各方面工作给予好评。最后董永祥一行来到郑承红劳模创新工作室，听取项目关于创新科技成果、3D 打印机、测量机器人、焊接机器人等先进成果、设备的介绍，董永祥仔细翻阅项目总承包管理资料汇编及亮点展示，观看项目党员自助阅读角，对项目丰富的创新成果和举措表示肯定，鼓励项目再接再厉，加大科技创效和成果推广力度。

## 全球最大会展中心首块地下室底板砼浇筑完成

■ 邓秀琼 侯佳偲

12月7日20时，经过23小时的不间断施工，全球最大会展中心——中建三局二公司华南公司深圳国际会展中心（一期）项目北登陆大厅顺利完成首块地下室底板砼浇筑，标志着地下室结构施工将全面展开。

为严格把控施工质量，保证浇筑的顺利进行，项目技术、质量人员配合业主、监理对展厅底板进行了严格验收，对首块底板的防水、钢筋等各工序进行反复查看确认，确保各项条件均符合施工要求。在浇筑过程中，项目合理调配资源，克服了作业场地狭窄的困难，在浇筑前对作业人员进行了严格的安全技术交底，并组织三

台汽车泵同时不间断的施工。最终首块地下室底板砼浇筑顺利完成，浇筑面积为3687平方米，共浇筑混凝土2457立方米，实现零投诉、零事故、不断料、一次成优的浇筑目标。

据悉，深圳国际会展中心（一期）项目位于深圳市宝安机场以北、空港新城南部，总建筑面积达153.98万平方米，项目整体建成后，将成为全球第一大会展中心。截止目前，项目土石方工程已进入常态化施工，日均出土量近4万立方米，基本达到预期且渐趋稳定。



# 新八集团与恒大旅游集团战略合作 合作洽谈会成功举办

■ 涂 峰

11月28日，新八集团与恒大旅游集团战略合作洽谈会在广州恒大中心举行。恒大旅游集团副总裁翁曼珊、第一招投标中心总经理赖徽铭、第一招投标中心总经理助理黄鹏程出席会议，集团公司总经理赖松林受邀出席会议。



会上，恒大旅游集团副总裁翁曼珊指出，恒大旅游集团是世界500强企业中国恒大集团旗下公司，专注旅游地产项目开发和运营，致力于打造特大型文化旅游项目。按照计划，恒大旅游集团将在全国布局15个“恒大童世界”项目，未来2-5年陆续竣工开业。恒大童世界作为“全室内、全天候、全季节”大型主题乐园，与迪斯尼和环球影城错位经营，面向2-15岁的少年儿童，以中国文化、中国历史、中国故事为原创内容，既融合中国文化精髓，又引进科技含量高、受欢迎的游乐设备，志在打造出全球知名的童话神话主题乐园。她希望新八集团作为恒大集团战略合作伙伴，积极参与“恒大童世界”项目建设中来，通过有关合作进一步夯实合作基础，促进深度合作。



会上，总经理赖松林感谢恒大集团多年来对新八集团的关心、信任。他表示，恒大童世界是旨在弘扬中华文化，同时反映世界文明，将成为拉动当地经济发展的重要引擎。新八集团有幸参与，将充分发挥集团优势，牢记质量安全使命，高标准、高规格科学规划，高质量、高要求建设管理，精心谋划，竭力把与恒大旅游集团合作的每一项工程都打造成优质工程、放心工程、精品工程。





## 中建三局二公司两项工程 荣获国家优质工程奖

■ 许 倩 邓秀琼 刘益凡

近日，2016-2017 年度国家优质工程奖获奖工程名单正式公布，中建三局二公司华东公司安徽广播电视台新中心东区主楼和中国银行集团客服中心（合肥）项目一期工程成功入选，荣获国家优质工程奖。

安徽广播电视台新中心项目是安徽省宣传文化系统中建设规模最大、投资总额最高、功能最齐全、技术设备最先进、拥有国内最大演播厅的广播电视台建设工程，也是安徽省合肥市的地标性工程。项目总建筑面积约 37.3 万平方米，总建筑高度 301.7 米，其中地下 2 层，地上 46 层，总造价约 12 亿元。项目设计灵感来源于“龙”的精神，既展现了安徽广电新中心项目的“升腾”之形，又隐喻了安徽“蓬勃向上”的发展之势。项目结构形式多样，除了常规的钢筋混凝土结构，还运用了预应力结构、劲性钢柱、钢结构转换桁架以及预应力混凝土台口桁架梁等，对施工方法及施工工艺提出较高要求，其中项目大跨度、高度的多功能演播厅 36 米跨预应力钢筋混凝土桁架在国内独一无二。该项目先后获得局级工法、湖北省工法、局“科学技术一等奖”、“湖

北省科技成果”、年度公司“品牌项目”、“安徽省建筑施工安全质量标准化示范工地”、“合肥市优质结构”、“中建杯”、“安徽省科技成果”、“中国建筑工程装饰奖”、“合肥市优质工程琥珀杯”等诸多奖项。

中国银行集团客服中心（合肥）项目坐落于合肥市滨湖新区，占地面积 63179.3 平方米，总建筑面积 106946.5 平方米，地下 1 层，地上 18 层，建筑总高度 83 米，总投资约 10 亿元。项目由宿舍楼、培训办公楼、坐席办公楼、动力中心、多功能厅 5 个单体及地下 1 层组成，设计简约流畅、节能环保，融入中国银行元素，具有实用性、合理性、

前瞻性、可持续发展性，并与周边环境融为一体，是集培训、办公、会议、后勤保障等于一体的综合性智能化绿色环保建筑。该项目曾先后斩获“安徽省建筑施工安全质量标准化示范工地”、“合肥市优质结构工程”、国家级发明专利、“中建总公司科技推广示范工程”、“中国建筑装饰奖”、“中国建筑幕墙精品工程”、合肥市优质工程“琥珀杯”等诸多奖项。

据悉，1981 年设立的国家优质工程奖是工程建设质量方面的最高荣誉奖励。此次华东公司两项目获此殊荣，一方面展现了工程的高质量、高水平，另一方面也彰显了华东公司在建筑行业的综合实力。



# 国家级观摩会在武汉长江航运中心项目举行

## 吸引上千人目光

■ 马有为  
黎晓微  
邓秀琼



12月13日下午，来自全国各省市协会、施工企业的千余名代表来到中建三局二公司华中公司承建的武汉长江航运中心项目现场观摩。中国建筑业协会建筑安全分会会长张鲁风、副秘书长王兰英、省质安总站站长叶兵、副站长杨碧华等领导莅临现场。公司副总经理徐国政、安全总监方发齐等领导陪同参观。

观摩团在观摩了项目的时光隧道、安全标准化、文明施工及质量样板展示区后，对项目规范、标准、创新式管理予以点赞，并纷纷表示要学习借鉴。

项目亮点纷呈：

### 亮点一：“三位一体”管理体系

走进武汉长江航运中心项目部，一大片郁郁葱葱的绿化带和一条漂着睡莲的小溪把工地装扮成了美丽清新的花园。安全通道规划线、危险源标识、安全宣传漫画等图文醒目呈现。材料分区，堆放整齐，安全通道防护棚、落地式脚手架、洞口防护、楼层标准化等安全防护措施规范，整个工地秩序井然。这只是项目防护标准化的体现，此外，项目还采用HSE三位一体的管理体系，强调责任清单化、监管过程化、检查信息化、安全可视化、





管理人本化，走出一条安全管理的开阔之路。

## 亮点二：安全管理信息系统

“请正确佩戴安全帽，进入工地请走安全通道，不得随意进入危险场所……”走进工地大门时，安全提示语音自动播放。“您已进入危险区域，请安全撤离！”一旦靠近楼梯井口，安全提示音再次响起。这是项目自动感应安全语音提醒系统，该系统利用红外线可以自动感知现场环境，当现场人员接近或进入工地危险区域时，便会自动播放安全语音进行提醒。

此外，利用安全检查信息系统、施工电梯指纹识别系统、塔吊运行监控系统、危险源动态监管信息系统、分包单位不良行为管理信息系统等安全监管系统，实现检查、整改、复查的流程处理及预警推送、大数据分析、自动考核等功能，为项目安全管理工作提供有效的信息保障。

## 亮点三：VR 安全教育体验馆

项目设置集安全教育和绿色施工为一体的 VR 安全体验馆，高度还原各类安全事故发生过程。体验者戴上 VR 眼镜就能在虚幻中体验高空坠落、物体打击、触电、火灾等险情，有效增强安全宣贯的趣味性和实效性。施工人员通过虚拟场景模拟，能有效避免施工时的安全事故。

## 亮点四：绿色施工

项目以科技创新为突破点，从“四节一环保”出发积极探索新型绿色施工技术 50 余项，环境监测自动喷

淋降尘系统、混凝土泵车降噪技术、导光管采光系统、雨水回收系统陆续上线，掀起绿色环保新热潮，大大减少了施工现场扬尘、噪音污染，提高了建筑废物利用率，最大限度地节约资源、减少对环境的负面影响。

## 亮点五：时光隧道

时光隧道文化长廊由项目介绍、工程大事记，技术专题、企业文化和员工风采等几大板块组成，内容覆盖了项目自开建以来的发展成就、取得荣誉、建筑展示、社会责任、未来发展规划、项目理念、员工活动、员工风采等方面内容，穿插励志、团结、创新、奋斗等设计元素，突出“诚信、创新、超载、共赢”的企业精神和优良的服务理念。

时光隧道展现了项目克服困难、发挥铁军的攻坚精神，同时为员工营造和谐、轻松、充满活力的工作生活环境，使企业精神、发展理念深入到每一名的员工思想中，形成一股强大的凝聚力和向心力。

武汉长江航运中心项目总建筑面积 49.43 万平方米，建筑高度 336 米，是湖北省最大的环撑工程、全国离长江边最近的超高层建筑、全国离长江边最深的深基坑工程。该工程是响应国家“一带一路”战略的重要工程。项目建成后，将成为长江中游最具现代化、国际化、服务功能最完备的港务枢纽综合体，是响应国家“一带一路”战略的重要工程之一。



# 新八集团创新应用施工汇报交流会点及

■ 涂峰



具体详细的汇报。与会人员在听取汇报后，参观了该项目施工现场，并与项目负责人就结构创优及建筑创优细部做法、应注意事项进行了深入细致的交流，取得了良好的效果。

据悉，该项目位于汉阳区琴台大道与德才路交汇处，总建筑面积 11 万平米，由 4 栋 32 层及 2 栋 31 层组成，目前 3-6 号楼土建及精装修全部完成，准备交付，1、2 号楼土建基本完成，已进入精装修施工阶段。



为强化集团公司施工技术专业优势，交流、探讨和推广施工工艺及创新应用经验，11 月 11 日，新八集团汉江村城中村改造 K1 地块施工工艺要点及创新应用汇报交流会在该项目部成功召开。集团公司副总经理杨友明、副总工程师夏华及该项目部管理人员、公司其他在建项目技术负责人参加会议。

会上，该项目部负责人杨新传从项目管理制度、日式放线法施工步骤、施工工艺展示、项目创新应用等方面作了

## 山河集团两项目获全国建筑安全文明施工最高奖

■ 张文丽 陈敬章 梁位

12 月 13 日，中国建筑业协会建筑安全分会揭晓了 2017 年度“建设工程项目施工安全文明施工最高奖”名单，山河集团湖北公司承建的健康新天地商业步行街二期项目、海南公司承建的天街华府 S1 地块项目入选，摘得全国安全文明施工最高奖。这是湖北公司继

2015 年万科长征村 K3 项目、2016 年襄阳东方墨尔本和武汉汇通天地项目获奖之后，连续三年蝉联此项荣誉。也是海南公司继 2011 年宝安·滨海豪庭 1#、2#住宅楼项目获奖之后再获此项荣誉。

“建设工程项目施工安全文明施工最高奖”是中国建筑协会

建筑安全分会在全国范围内组织开展的大型评选活动，也是国家建设部批准的全国范围内安全文明施工最高奖项，旨在规范施工安全文明生产工作，保障建筑职工生命安全与健康。

## 麻城市人民医院整体迁建项目

## 成功举办黄冈市建设工程质量安全现场观摩会

■ 马 铭 邓秀琼 张 毅 吴文方



11月29日上午，湖北省黄冈市建设工程质量安全现场观摩会在中建三局二公司华中公司麻城市人民医院整体迁建项目成功举办。有关领导及黄冈地区12个县市住建局领导、各建筑施工企业负责人共计400余人参加了本次观摩会。

会上，麻城市人民医院整体迁建项目作了质量安全管理专题视频介绍，麻城市人民医院党委副书记鲍克申、麻城市人民政府副市长胡文奇、黄冈市住建委总工程师刘俊先后作了发言。

在现场观摩过程中，麻城市人民医院整体迁建项目通过设置质量样板区，对样板引路、结构实测实量、质量信息化管理、成品保护等方面进行了展示。在VR安全体验区，通过虚拟现实技术，结合电动机械创建与施



工现场类似的环境，体验者带上头盔后眼前就呈现出工地现场的3D画面，模拟事故发生时的情景，仿佛置身其中。项目部还广泛应用二维码技术，观摩者只需用手机扫描现场张贴的二维码，便可获得施工工艺指南等资料，十分方便快捷。此外，现场总平面风险等级划分、道路喷淋系统、可移动式雾炮机、安全防护用品集中展示区、多媒体教育工具箱、手机安全检查移动端、机电标准化加工区、高支模、安全可视化及标准化管理引来观摩者热烈讨论，大家纷纷点赞。

麻城市人民医院整体迁建项目位于麻城市西城新区，总建筑面积15.45万平方米，合同额5.288亿元，建成后将成为预防、医疗、急救、教学、科研为一体的鄂东医疗指导中心。



# 中建三局二公司华东公司携手春芽协会开展第五届“快乐蜗牛”运动会

■ 张 燕 邓秀琼 刘益凡



为帮助自闭症儿童走出阴霾，11月25日，中建三局二公司华东公司与合肥春芽残疾人互助协会携手举办第五届“快乐蜗牛”运动会，让孩子们在冬日暖阳中敞开心扉。

奔跑、呐喊、欢呼、雀跃……在志愿者们的鼓舞以及现场热烈气氛的带动下，孩子们纷纷上阵，跑步、跳绳、拔河，象征活力的汗水洒满笑脸，洋溢着幸福的光辉。活动当天，华东公司为春芽协会捐赠了70件共计1万元的冲锋衣。在捐赠仪式上，春芽协会的小代表们为华东公司颁发了“爱心感谢状”，并给在场志愿者赠送了自己亲手缝制的帆布包。春芽协会的杨丽老师表

示：“六年来，中建三局二公司华东公司与我们的春芽孩子一路同行，在这里，让我代表大家向你们表示衷心的感谢！”

小小的天，有大大的梦想。中建三局二公司华东公司与春芽协会携手走过六年，历经“迎端午，庆六一”、“教师节慰问”、“为爱骑行”、“快乐蜗牛”等一系列活动，不仅为春芽协会提供了援助，更是唤起了社会对残疾儿童的关注。在未来，

华东公司将继续秉承“关注公益事业，崇尚绿色人文”的精神，用更多善举书写公益事业新篇章，以更多形式传递关注公益事业的正能量。





一面镜子  
或是一片天空  
就这样无中生有  
绽放 飘零  
暮色四合  
到处都是呼吸的声息

无根的花朵  
白色的血痕  
少年奔跑的火光  
随风而逝的爱情  
大地白茫茫一片  
铺陈开一望无际的回声



■  
夏  
雨

一朵梅花的仰望  
在飘飞的花絮中定格  
一条河流的走向  
在隐喻和象征中游离  
一个人的冬天  
就从一片雪花开始

在雪地上穿行  
必须感谢旷野  
感谢门和窗  
掩盖过往、伤痕  
让你自由地进出  
寻找回家的路



雪落无声  
一朵 一片  
从故乡启程  
途经童年、梦境和头顶  
冰清玉洁  
或是两鬓风霜

雪线之上  
掌纹之下  
珍藏隐匿的阳光  
陪伴沉睡的麦田  
岁月静好  
雪落无声



几年前就听人说随县铁山红叶是随县一绝，不太相信，后来，从随州论坛和朋友圈里看了一些帖子和照片，总想有一天能够身临其境，一睹芳容。

说来也巧，就在随县作协换届的第二天，应文友之约，大家还没来得及更换装束，就为那一方灵山秀水和那亿万枚绚丽的秋叶，不顾路途的遥远和艰辛，来了一场说走就走的出行。

于是，我们来了。来到随县吴山镇的铁山脚下。山下的路两边是一个废弃的村子，还很大，有断墙残壁和长满的荒草，虽然有些凄凉，却是一个停车的好地方。

从铁山的西边出发，我们经过一座水库的大坝，沿着砍柴人踩出的小径，一路向上，遇见的黄栌、红叶黄栌和黄栌柴（这种树属漆科树，落叶灌木，叶呈卵形或倒卵形，木质中含大量黄色素，故此得名。），遍野皆是，有的高大，有的低矮，有的壮观，有的秀美，每一棵都有自己独特的神情和韵味，形成红、黄、青、绿的色彩层次，竟然把几个“文人骚客”惹得俯首弄姿，纷纷求“镜”留影，好久不肯离去。

绕过一道山谷，登山的路变得十分陡峭，脚底的路又特别打滑，根本不听使唤，必须攀着树枝一点点地往上爬。这对于同行的几位男士来说，绝对是一种充满野趣的挑战和美妙的享受，而对于同行的几位穿裙子和高跟鞋的美女们，就不得不借助大家的力量了，也难怪事后有帅哥说“今天我牵了每个美女的手”。

谈笑间，一阵风吹过，一种富丽醉人的气息，瞬间逼来，我抬头



## 铁山赏叶

■ 卢林洲

一看，在我们的右前方，横卧着一块灰色的、硕大的岩石，一面红旗迎风招展，岩石的右边悬崖峭壁，直插谷底；岩石的左边及前方，全是那醉在金秋的树叶围绕着，有的簇簇似火，有的片片含情，犹如少女刚从热水浴中出来时的脸，火红的唇，那般红润。

同行的美女们岂肯错过这般美景，有的站在岩石上，双手拢在嘴边，借着山谷的回音，与对面山岩上的游客相互喊话问好，或叫上几嗓子；有的为了拍照，不忘在悬崖边来个瑜伽动作，惹得同行的男士们提心吊胆，随时准备英雄救美；还有的干脆身入其中，让红叶融化成身上流动的血液，让你根本分不清，哪儿是红叶，哪儿是她们。

而我，则静默地坐在红色的叶毯上，背靠一棵横柏树，闭上双眼，用嗅觉和灵感，去感受红叶特有的魅力。顺手挑选一片最大、最红的叶子放在鼻下贪婪地嗅着，品味它曾经经历的风霜雪雨，想象着烈日

下的绿叶，在季节的轮回中逐渐孕育成熟的过程。让我不由自主地联想到，人的一生，要想取得成功，不也应该象这红叶一样，经历过无数次地风霜雪雨，才渐渐地孕育成熟的吗！

夕阳西下，另一群游客从东边上来，山间更加热闹了。大家在这窄窄的山道间互相问候，共同分享美好的秋色和愉快的心情。此时，我的微信群里弹出一条条“这是哪儿，好美的景色呀”、“是铁山的红叶吗，我们明天也要来看”的信息。原来，是同行的美女们将图片发在了随县作家协会群里，引来大家的阵阵围观。

为了传递更多的美景。我们继续前行，不知道又越过了多少道坎，经历了多少次手脚并用地爬行，终于下了山，再回首，铁山仍然是一幅浓墨重彩的丹青山水画，特别是那富有灵性和野性美的红叶，点缀在山水之间、岩石之上，无不让人叫绝！

## 故乡的回忆

■ 梁 征



距离春节的脚步越来越近了，每每这个时候，我的思绪就像脱缰的野马驰骋回童年的岁月中。想起了那个叫故乡的地方，故乡是人生的起点，是人看到的最初的、印象最深刻的世界，故乡给人的心中涂上了一层永远抹不掉、盖不住的底色。故乡的山光水色、庄稼草木……都是说不完的故事。

故乡是回忆里最美好的一段印象，长大时盼着离开故乡；在外漂泊久了，却不断萌发出对故乡的思念。我爱生我养我的故乡。虽然这些年没有回故乡，但儿时故乡的片段时常在脑海里闪现。那山、那水、那路；那乡音、那乡俗、那乡亲，无不萦绕在自己的脑中。故乡的美纯朴自然，蓝天，蓝得令人沉迷心醉；白云，白的让人没有杂念……故乡的美隐藏在江汉平原的每个角落，需用心品读才可领略其中韵味。

儿时，我们所居住的大院里有

一片郁郁葱葱的竹林，清晨，林中和风习习，淡淡的竹香随风飘来，沁人心脾；翠绿的竹叶缀满露珠，清风徐来，滴落满地，如珍珠般晶莹剔透；薄雾梦幻般在林间飘绕，阳光温暖地泼洒在林中，美丽如画；孩子们在竹林里追逐、嬉戏、捉迷藏；快到吃晚饭的时候，大人们呼唤着贪玩的孩子们……

记忆中，故乡门前的一条小河，曾经留下了我和小伙伴们欢声笑语：常年流淌着清澈的河水，那是儿时最好的玩耍场所。春天在河边放牧、捉泥鳅；夏天，伙伴们在河中洗澡、游泳，打水仗，在岸边的青草中逮蚂蚱；秋天，还可以在河旁的树林里捉知了。渴了，捧起河水就喝，甜甜的。冬天，可以砸冰钓鱼。如今，河还在，水已干，处处堆满了垃圾。这已成为美好的回忆了。

故乡都是儿时的记忆，“青山绿

水、鸟语花香”，是一生的梦绕魂牵。在“乡思”、“乡愁”的牵绊下，去年秋天的一天，我回到了故乡，故乡已经没有了炊烟，没有了犬吠，只剩下一幢幢高楼大厦，只见留守的老幼，破败的老屋，真的是“物是人非”。不是“乡愁”，而是“乡痛”。你问我家乡的情怀，我只能说：他已经飘散，唯有梦里能忆起那一丝一缕。我的家乡已经消失，记忆中的影子也在慢慢淡去，徒留一声叹息……

外面的世界很精彩，如今的故乡已留不住那些将要远行的步伐。但故乡就像一位慈祥宽厚的母亲，仍然从容安详地目送每个远行的孩子。就像我一样，每个从故乡走出去的人，都对故乡有着深深的依恋，不管走向何方，故乡的悠悠岁月却永远是游子们心中永远挥之不去的记忆。